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A new Public Policy Polling survey finds that health care is a key issue for a large majority of 
voters in the 2020 election for President, with 63% considering it either the most important 
issue or a very important issue when it comes to their vote for President.  
 
When given a list of choices and asked which is most important to their vote for President, 
78% of voters listed either health care or responding to coronavirus among their top two issues.  
 
Voters who are concerned about healthcare voted overwhelmingly for Joe Biden: 78% of 
voters who consider healthcare to be among their top two most important issues say they voted 
for Joe Biden, while just 12% of those voters say they voted for Donald Trump.  
 
All this adds up to a decisive win for Joe Biden over Donald Trump, with 54% of voters 
surveyed saying they voted for Biden and just 42% voting for Trump in the Presidential 
election.  
 
Other key findings from the survey include: 
 

• 56% of voters say they trust Joe Biden more on the issue of healthcare, compared to 
just 38% who said they trust Donald Trump more. Independents say they trust Biden 
over Trump on healthcare by a 50-41 margin.  

• Similarly 56% of voters say they trust Democrats more on the issue of healthcare, 
compared to just 41% who say they trust Republicans more. Independents say they 
trust Democrats over Republicans on healthcare by a 52-41 margin. 

• Large majorities of voters support a series of actions Congress could take to address 
healthcare, with a combined 92% strongly or somewhat supporting giving Medicare 
the power to negotiate for lower prescription drug prices; a combined 75% strongly or 
somewhat supporting providing financial assistance so healthcare premiums cost no 
more than 8.5% of a person’s income; and 66% strongly or somewhat supporting 
creating a government sponsored public health insurance option that would be an 
additional alternative to private insurance plans.   
 

Public Policy Polling surveyed 1,031 American voters from November 2-3, 2020. The margin 
of error is +/- 3.1%. 50% of interviews for the survey were conducted by telephone and 50% 
by text message. 
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National Survey Results
Q1 Do you approve or disapprove of President 

Donald Trump’s job performance? 

 42% Approve ..........................................................

 54% Disapprove......................................................

  3% Not sure ..........................................................

Q2 Did you vote in the election for President this 
year, or not? 

100% Yes..................................................................

  0% No ...................................................................

Q3 In the election for President this year, did you 
vote for Democrat Joe Biden, or Republican 
Donald Trump? 

 54% Joe Biden........................................................

 42% Donald Trump .................................................

  4% Someone else / Don't remember ....................

Q4 Which party do you trust more on the issue of 
healthcare: Democrats, or Republicans?

 56% 
Trust Democrats more on the issue of 
healthcare .......................................................

 41% 
Trust Republicans more on the issue of 
healthcare .......................................................

  3% Not sure ..........................................................

Q5 How important was the issue of healthcare 
when deciding who to vote for in the 
Presidential election – was it the most 
important issue, a very important issue, a 
somewhat important issue, not that important 
an issue, or not an important issue at all? 

 20% The most important issue................................

 43% Very important issue .......................................

 25% Somewhat important issue..............................

  8% Not that important an issue .............................

  4% Not an important issue at all ...........................

  1% Not sure ..........................................................

Q6 What was the most important issue to you in 
your vote in the Presidential election: health 
care, taxes, education, immigration, responding 
to the coronavirus, the environment, the 
Supreme Court, jobs and the economy, or 
something else? 

 13% Health care .....................................................

 10% Taxes ..............................................................

  1% Education........................................................

  5% Immigration .....................................................

 28% Responding to the coronavirus .......................

  7% The environment .............................................

  4% The Supreme Court ........................................

 21% Jobs and the economy....................................

 11% Something else / Not sure...............................

Q7 And working from the same list of choices, 
which issue was the second most important to 
you in your vote in the Presidential election?

 15% Health care .....................................................

 14% Taxes ..............................................................

  6% Education........................................................

  9% Immigration .....................................................

 10% Responding to the coronavirus .......................

  5% The environment .............................................

  7% The Supreme Court ........................................

  9% Jobs and the economy....................................

 24% Something else / Not sure...............................
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Q8 Which candidate for President did you trust 
more on the issue of healthcare – Democrat 
Joe Biden, Republican Donald Trump, both 
equally, or neither? 

 56% 
Trust Joe Biden more on the issue of 
healthcare .......................................................

 38% 
Trust Donald Trump more on the issue of 
healthcare .......................................................

  1% Trust both equally............................................

  4% Trust neither ....................................................

  1% Not sure ..........................................................

Q9 I’m going to read you a series of actions 
Congress is considering taking to address 
healthcare, and after each one, ask you if you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose or strongly oppose it. Here’s the first 
one: lowering the price of prescription drugs by 
giving Medicare the power to negotiate for 
lower prices and making those prices available 
to everyone.

 78% Strongly support..............................................

 14% Somewhat support ..........................................

  2% Somewhat oppose ..........................................

  2% Strongly oppose ..............................................

  4% Not sure ..........................................................

Q10 Here’s the next one: lowering the cost of health 
insurance by providing additional financial 
assistance to more people so that their 
premiums cost no more than 8.5% of their 
incomes. 

 53% Strongly support..............................................

 22% Somewhat support ..........................................

  9% Somewhat oppose ..........................................

  6% Strongly oppose ..............................................

  9% Not sure ..........................................................

Q11 Here’s the next one: creating a government 
sponsored public health insurance option that 
would be an additional alternative to private 
insurance plans and would cost less because 
premiums would not be going to insurance 
company profits. 

 47% Strongly support..............................................

 19% Somewhat support ..........................................

  7% Somewhat oppose ..........................................

 21% Strongly oppose ..............................................

  6% Not sure ..........................................................

Q12 Here’s the next one: replacing the current 
system of private insurance and employer 
insurance with a national government run 
program like Medicare for All, that would lower 
insurance costs. 

 30% Strongly support..............................................

 21% Somewhat support ..........................................

 11% Somewhat oppose ..........................................

 33% Strongly oppose ..............................................

  5% Not sure ..........................................................

Q13 In the 2016 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Hillary 
Clinton, someone else, or did you not vote in 
the election?

 43% Donald Trump .................................................

 46% Hillary Clinton..................................................

 11% Someone else / Did not vote...........................

Q14 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.

 53% Woman ...........................................................

 47% Man.................................................................

Q15 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 44% Democrat ........................................................

 34% Republican......................................................

 21% Independent....................................................
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Q16 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white, 
press 2. If African-American, press 3. If other, 
press 4. 

  9% Hispanic or Latino ...........................................

 73% White ..............................................................

 12% African-American ............................................

  6% Other...............................................................

Q17 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3. 

 36% 18 to 45...........................................................

 38% 46 to 65...........................................................

 26% Older than 65 ..................................................

Q18 What is the highest level of education you have 
received: high school graduate or less, some 
college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

 29% High school graduate or less ..........................

 24% Some college but did not finish .......................

 11% 2-year college degree .....................................

 21% 4-year college degree .....................................

 15% Post-graduate degree .....................................

Q19 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

42% 89% 3% 25%

54% 10% 92% 66%

3% 1% 4% 9%

 

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

    

100% 100% 100% 100%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

    

54% 12% 91% 64%

42% 88% 4% 24%

4% 0% 6% 11%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

    

56% 13% 95% 65%

41% 86% 4% 25%

3% 2% 2% 10%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

    

20% 14% 24% 26%

43% 27% 61% 31%

25% 39% 13% 22%

8% 12% 2% 13%

4% 8% 0% 3%

1% 1% 1% 4%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

13% 7% 18% 15%

10% 20% 2% 8%

1% 2% 1% -

5% 8% 1% 7%

28% 8% 47% 23%

7% 1% 11% 10%

4% 4% 4% 4%

21% 39% 5% 15%

11% 10% 10% 18%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

15% 6% 23% 18%

14% 23% 5% 21%

6% 4% 8% 4%

9% 15% 3% 8%

10% 7% 13% 8%

5% 1% 8% 6%

7% 7% 9% 2%

9% 12% 8% 5%

24% 25% 22% 29%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

    

56% 12% 94% 64%

38% 82% 3% 19%

1% 1% 0% 3%

4% 5% 2% 11%

1% 1% 1% 3%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

78% 72% 83% 78%

14% 18% 11% 9%

2% 2% 2% 3%

2% 4% 1% 2%

4% 4% 3% 7%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

53% 35% 68% 56%

22% 24% 21% 24%

9% 17% 2% 7%

6% 11% 2% 8%

9% 12% 7% 6%

 

Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

47% 18% 72% 49%

19% 21% 18% 17%

7% 11% 3% 9%

21% 41% 4% 11%

6% 8% 3% 14%
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Bas-
e 

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Someone els-
e / Did not v...

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

30% 11% 45% 38%

21% 13% 27% 23%

11% 12% 10% 13%

33% 61% 12% 17%

5% 4% 6% 10%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

42% 38% 47%

54% 57% 51%

3% 5% 2%

 

Base

Gender

Wom... Man

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

   

100% 100% 100%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

   

54% 56% 52%

42% 38% 46%

4% 6% 2%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

   

56% 59% 53%

41% 38% 45%

3% 3% 2%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

   

20% 23% 16%

43% 47% 38%

25% 20% 30%

8% 6% 9%

4% 3% 5%

1% 2% 0%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

   

13% 15% 11%

10% 9% 12%

1% 1% 1%

5% 5% 5%

28% 29% 27%

7% 6% 8%

4% 5% 3%

21% 19% 22%

11% 11% 11%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

   

15% 19% 12%

14% 14% 15%

6% 8% 4%

9% 8% 9%

10% 10% 10%

5% 4% 6%

7% 6% 9%

9% 9% 10%

24% 22% 26%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

   

56% 58% 53%

38% 36% 41%

1% 1% 0%

4% 3% 5%

1% 1% 1%
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Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

78% 80% 75%

14% 13% 15%

2% 3% 2%

2% 1% 3%

4% 3% 5%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

53% 54% 53%

22% 21% 24%

9% 9% 9%

6% 5% 7%

9% 11% 8%



November 2-3, 2020
survey of 1,031 voters
November 2-3, 2020
survey of 1,031 voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

47% 46% 47%

19% 21% 17%

7% 10% 4%

21% 15% 27%

6% 8% 4%

 

Bas-
e 

Gender

Wom... Man

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

30% 30% 30%

21% 21% 21%

11% 10% 12%

33% 31% 35%

5% 8% 2%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

42% 8% 87% 42%

54% 88% 13% 51%

3% 4% 1% 6%

 

Base

Party

Democr... Republic... Independe...

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

    

100% 100% 100% 100%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

    

54% 88% 13% 49%

42% 6% 87% 44%

4% 5% 0% 8%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

    

56% 93% 13% 52%

41% 6% 86% 41%

3% 1% 1% 7%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

    

20% 28% 15% 11%

43% 56% 30% 37%

25% 12% 40% 28%

8% 2% 12% 11%

4% 1% 4% 10%

1% 1% 0% 3%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

13% 23% 5% 6%

10% 2% 20% 12%

1% 1% 1% 2%

5% 2% 10% 3%

28% 45% 11% 19%

7% 8% 1% 14%

4% 3% 5% 5%

21% 7% 36% 24%

11% 9% 12% 15%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

15% 24% 6% 13%

14% 8% 23% 13%

6% 7% 6% 3%

9% 5% 14% 8%

10% 10% 5% 16%

5% 8% 2% 4%

7% 7% 7% 8%

9% 8% 12% 8%

24% 23% 25% 25%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

    

56% 91% 14% 50%

38% 5% 79% 41%

1% 0% 0% 2%

4% 2% 5% 5%

1% 1% 1% 2%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

78% 86% 73% 70%

14% 9% 16% 19%

2% 2% 1% 4%

2% 1% 5% 1%

4% 2% 5% 6%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

53% 68% 34% 52%

22% 22% 24% 21%

9% 2% 16% 12%

6% 2% 12% 7%

9% 6% 13% 9%

 

Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

47% 72% 17% 41%

19% 16% 22% 23%

7% 4% 10% 9%

21% 5% 42% 21%

6% 4% 9% 6%
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Bas-
e 

Party

Democr... Republic... Independe...

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

30% 48% 8% 27%

21% 26% 17% 16%

11% 10% 12% 11%

33% 11% 58% 39%

5% 5% 5% 7%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

     

42% 36% 51% 7% 18%

54% 64% 48% 78% 68%

3% - 1% 14% 14%

 

Base

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

     

100% 100% 100% 100% 100%
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Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

     

54% 65% 48% 77% 64%

42% 35% 50% 9% 18%

4% - 2% 13% 18%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

     

56% 65% 49% 85% 71%

41% 35% 49% 7% 17%

3% - 1% 8% 12%
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Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

     

20% 31% 16% 32% 31%

43% 41% 42% 54% 34%

25% 23% 29% 5% 23%

8% 2% 10% 1% 3%

4% 4% 4% 6% 1%

1% - 0% 3% 7%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

     

13% 25% 8% 29% 18%

10% 8% 13% 1% 5%

1% 1% 2% 0% 1%

5% - 6% - 2%

28% 33% 25% 45% 27%

7% 2% 8% 4% 8%

4% - 5% - 3%

21% 28% 22% 9% 17%

11% 2% 12% 11% 19%
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Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

     

15% 21% 13% 22% 22%

14% 21% 15% 9% 12%

6% 5% 4% 21% 1%

9% 11% 10% 2% 2%

10% 8% 11% 4% 12%

5% 2% 6% 1% 6%

7% 6% 9% 1% 3%

9% 4% 11% 5% 2%

24% 22% 21% 34% 40%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

     

56% 64% 48% 88% 70%

38% 21% 48% 7% 17%

1% - 1% 2% -

4% 15% 3% 1% 6%

1% - 1% 3% 7%
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Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

     

78% 84% 76% 82% 83%

14% 9% 15% 12% 5%

2% - 2% 4% 2%

2% 7% 2% - 1%

4% - 4% 3% 9%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

     

53% 68% 49% 63% 67%

22% 19% 24% 17% 18%

9% 1% 11% 1% 7%

6% 7% 7% 2% 1%

9% 5% 9% 17% 6%
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Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

     

47% 46% 44% 65% 46%

19% 11% 21% 12% 20%

7% 12% 7% 6% 5%

21% 26% 22% 13% 5%

6% 6% 5% 4% 23%

 

Bas-
e 

Race

Hispanic
or  Lati...

Whit-
e 

African-
Americ...

Othe-
r 

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

     

30% 25% 28% 42% 40%

21% 23% 21% 21% 15%

11% 26% 10% 7% 5%

33% 23% 36% 24% 24%

5% 3% 5% 5% 16%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

42% 38% 40% 51%

54% 55% 59% 46%

3% 7% 1% 3%

 

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

    

100% 100% 100% 100%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

    

54% 56% 56% 49%

42% 37% 42% 49%

4% 7% 3% 2%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

    

56% 60% 58% 49%

41% 37% 39% 49%

3% 2% 4% 1%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

    

20% 16% 21% 24%

43% 49% 43% 33%

25% 21% 24% 30%

8% 7% 8% 8%

4% 5% 3% 3%

1% 1% 1% 1%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

13% 12% 12% 16%

10% 11% 11% 9%

1% 1% 1% 3%

5% 6% 2% 7%

28% 26% 30% 27%

7% 13% 5% 2%

4% 3% 4% 5%

21% 20% 23% 18%

11% 10% 12% 12%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

    

15% 14% 16% 16%

14% 13% 15% 16%

6% 9% 5% 4%

9% 7% 11% 8%

10% 10% 9% 11%

5% 4% 6% 5%

7% 9% 8% 4%

9% 10% 11% 6%

24% 24% 21% 29%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

    

56% 61% 56% 47%

38% 32% 39% 47%

1% - 1% 1%

4% 5% 3% 4%

1% 2% 1% 1%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

78% 72% 78% 85%

14% 18% 14% 7%

2% 2% 4% 1%

2% 4% 1% 2%

4% 4% 3% 5%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

53% 50% 57% 53%

22% 24% 22% 20%

9% 8% 9% 11%

6% 7% 6% 4%

9% 11% 5% 12%

 

Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

47% 48% 49% 41%

19% 23% 18% 16%

7% 2% 10% 11%

21% 23% 18% 21%

6% 4% 6% 11%
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Bas-
e 

Age

18 t-
o 45 

46 t-
o 65 

Older
than ...

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

    

30% 38% 26% 24%

21% 20% 21% 20%

11% 9% 11% 13%

33% 27% 37% 34%

5% 5% 4% 9%

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

42% 54% 46% 44% 34% 24%

54% 39% 50% 56% 64% 74%

3% 6% 4% 1% 2% 2%

 

Base

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

      

100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

      

54% 40% 52% 52% 63% 75%

42% 53% 45% 45% 34% 24%

4% 7% 4% 3% 3% 1%

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

      

56% 47% 51% 56% 64% 71%

41% 52% 44% 42% 34% 23%

3% 1% 4% 2% 2% 6%
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Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

      

20% 32% 16% 20% 12% 12%

43% 30% 41% 42% 52% 59%

25% 30% 27% 17% 21% 21%

8% 7% 7% 11% 9% 5%

4% 1% 5% 9% 5% 3%

1% 0% 3% 1% 1% -

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

      

13% 25% 9% 14% 4% 7%

10% 12% 13% 10% 10% 5%

1% 1% 2% 0% 1% 1%

5% 5% 8% 4% 2% 3%

28% 17% 22% 33% 40% 38%

7% 2% 8% 8% 9% 11%

4% 3% 4% 2% 4% 6%

21% 22% 21% 23% 19% 18%

11% 12% 12% 7% 10% 12%
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Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

      

15% 10% 16% 18% 16% 21%

14% 21% 14% 13% 11% 9%

6% 9% 6% 3% 4% 4%

9% 10% 9% 10% 6% 8%

10% 7% 11% 13% 10% 13%

5% 3% 3% 6% 8% 7%

7% 3% 7% 5% 13% 10%

9% 7% 6% 17% 12% 9%

24% 30% 28% 15% 20% 19%

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

      

56% 47% 50% 56% 64% 73%

38% 47% 44% 39% 32% 22%

1% 1% 1% 2% 0% 1%

4% 6% 2% 2% 4% 4%

1% 1% 3% 2% 0% 1%
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Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

      

78% 86% 80% 72% 71% 73%

14% 7% 12% 23% 18% 16%

2% 1% 3% 2% 4% 1%

2% 3% 1% 3% 1% 5%

4% 4% 4% 0% 6% 5%

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

      

53% 57% 51% 52% 49% 57%

22% 15% 26% 29% 27% 22%

9% 8% 10% 12% 10% 6%

6% 5% 5% 5% 9% 8%

9% 16% 8% 1% 6% 7%
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Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

      

47% 41% 42% 43% 54% 55%

19% 19% 21% 18% 18% 21%

7% 8% 9% 6% 7% 4%

21% 26% 19% 30% 17% 14%

6% 6% 10% 3% 4% 6%

 

Bas-
e 

Education

High school gr-
aduate or less 

Some college
but did not finish

2-year colleg-
e degree 

4-year colleg-
e degree 

Post-graduat-
e degree 

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

      

30% 31% 26% 21% 35% 30%

21% 19% 19% 27% 21% 24%

11% 14% 10% 10% 10% 8%

33% 31% 38% 38% 30% 29%

5% 5% 7% 4% 4% 8%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

42% 50% 35%

54% 46% 63%

3% 5% 2%

 

Base

Mode

Landli... Text

Voted In Presidential
Election Yes / No

Yes

   

100% 100% 100%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Biden / Trump

Joe Biden

Donald Trump

Someone else / Don't
remember

   

54% 45% 63%

42% 49% 35%

4% 6% 2%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Trust Democrats /
Republicans More On
Helathcare

Trust Democrats more
on the issue of

healthcare

Trust Republicans
more on the issue of

healthcare

Not sure

   

56% 50% 62%

41% 48% 35%

3% 2% 3%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Issue of Health Care
When Deciding Who
To Vote For Level of
Importance

The most important
issue

Very important issue

Somewhat important
issue

Not that important an
issue

Not an important
issue at all

Not sure

   

20% 27% 13%

43% 35% 50%

25% 26% 24%

8% 8% 7%

4% 3% 4%

1% 0% 2%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Most Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

   

13% 18% 8%

10% 13% 8%

1% 2% 1%

5% 6% 4%

28% 24% 31%

7% 4% 10%

4% 4% 4%

21% 18% 23%

11% 11% 12%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Second Most
Important Issue

Health care

Taxes

Education

Immigration

Responding to the
coronavirus

The environment

The Supreme Court

Jobs and the econo...

Something else / Not
sure

   

15% 14% 16%

14% 16% 13%

6% 8% 4%

9% 10% 8%

10% 9% 10%

5% 5% 5%

7% 3% 11%

9% 6% 12%

24% 28% 20%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Trust Biden / Trump /
Both / Neither On
Healthcare

Trust Joe Biden more
on the issue of

healthcare

Trust Donald Trump
more on the issue of

healthcare

Trust both equally

Trust neither

Not sure

   

56% 49% 62%

38% 46% 31%

1% 1% 0%

4% 3% 5%

1% 0% 2%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Give Medicare Power
To Negotiate Lower
Prescription Drug
Prices Strongly /
Somewhat Support /
Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

78% 80% 76%

14% 11% 16%

2% 3% 2%

2% 2% 2%

4% 4% 4%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Lowering Cost of
Health Insurance
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

53% 50% 56%

22% 19% 26%

9% 11% 7%

6% 7% 6%

9% 13% 6%

 

Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Creating A Governme-
nt Sponsored Public
Health  Insurance Opti-
on Strongly / Somew-
hat Support / Oppose 

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

47% 43% 50%

19% 18% 20%

7% 11% 4%

21% 19% 22%

6% 8% 4%
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Bas-
e 

Mode

Landli... Text

Replacing Private
Insurance With
National Government
Run Programs
Strongly / Somewhat
Support / Oppose

Strongly support

Somewhat support

Somewhat oppose

Strongly oppose

Not sure

   

30% 25% 33%

21% 23% 19%

11% 14% 9%

33% 33% 33%

5% 6% 5%
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